

В диссертационный совет Д 212.144.05 на базе  
ФГБОУ ВО «Российский государственный университет  
им. А. Н. Косыгина (Технологии. Дизайн. Искусство)»  
119071, г. Москва, ул. Малая Калужская, д.1  
www.kosygin-rgu.ru, + 7(495) 951-31-48

---

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертации Наумовой Юлии Сергеевны**  
**«ЭВОЛЮЦИЯ ДИЗАЙНА КУХОННОЙ МЕБЕЛИ В РОССИИ»,**  
представленной на соискание ученой степени  
**кандидата искусствоведения по специальности**  
**17.00.06 – Техническая эстетика и дизайн**

Тема исследования развития отечественной кухонной мебели, представленная в работе соискателя Наумовой Ю. С., имеет существенный теоретический и практический интерес. Для проектирования и производства современной мебели, связанной с осуществлением процессов питания и иных функций, появившихся у кухонного мебельного оборудования в последние годы, необходим комплексный анализ предшествующего опыта, актуальных тенденций настоящего времени, факторов формообразования, что создает теоретическую базу для новых оригинальных разработок в данной области дизайна.

Цель исследования: выявить закономерности возникновения, становления и развития, характерные особенности, стилевые направления мебели для осуществления процессов питания, а также современные тенденции кухонного отечественного дизайна. В процессе работы исследуется существенное количество теоретических искусствоведческих источников, изучаются, систематизируются, анализируются информационные ресурсы мебельных компаний, воплощенные личные проекты и архивы автора. Применяются все заявленные методы. Подтверждаются положения, выносимые на защиту.

В автореферате диссертанта сжато излагаются все разделы работы, структура и объем исследования тщательно продуманы. Одним из наиболее важных разделов представляется третья глава, в которой описываются методические рекомендации по дизайн-проектированию кухонной мебели в условиях кастомизации с акцентом на тесную взаимосвязь психологии общения дизайнера с конечным потребителем.

Рекомендации применяются мебельными дизайн-студиями. В рамках образовательной деятельности разработаны практические задания для студентов.

Замечание по автореферату: методические рекомендации по дизайн-проектированию кастомизированной кухонной мебели способом комбинирования модульных элементов на стадии взаимодействия дизайнера и потребителя, описанные в третьей главе можно было бы визуализировать в виде схемы. Данное замечание не снижает общей положительной оценки работы.

Автореферат Ю. С. Наумовой позволяет сделать вывод, что по актуальности и объему полученных результатов, а также по научной и практической значимости ее диссертационная работа полностью отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям п. 9 «Положение о присуждении ученых степеней» ВАК при Минобрнауки РФ на соискание ученой степени кандидата наук. Таким образом, Наумова Юлия Сергеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата искусствоведения по специальности 17.00.06 – Техническая эстетика и дизайн.

**Данные рецензента:**

Росина Наталья Леонидовна, доктор психологических наук, доцент, заведующая кафедрой гуманитарных дисциплин

02.09.2022 г.



**Контактная информация:**

Кировский институт (филиал) Автономной некоммерческой организации высшего образования  
Московского гуманитарно-экономического университета

Кировский институт (филиал) АНО ВО МГЭУ

Адрес: 610014, Приволжский ФО, Кировская обл., г. Киров, улица Щорса, д.66.

Контактные телефоны: (8332) 25-46-56; 8(8332) 25-55-17; 89091380081

Факс: (8332) 25-46-56

Адрес электронной почты: mgei@mgei.kirov.ru; natalirosina@mail.ru

Подпись Росиной Н.Л. подтверждаю  
Кировского института (филиал)  
Ю.П. Таран

